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„Přes veškerou kritiku je Green Deal úspěšný ve svých cílech. V situaci, kdy každá ze
sedmadvaceti evropských vlád má trochu jiný názor a přístup, se nám podařilo už v roce
2023 dosáhnout snížení emisí CO2 oproti roku 1990 o 37 %. A je to dáno agresivními
úsporami a intenzivní výstavbou obnovitelných zdrojů,” řekl na úvod konference Bold
Future Pavel Franc, ředitel expertní skupiny Frank Bold. Konference o udržitelné
budoucnosti Česka se v několika tematických blocích věnovala zásadním tématům
spojeným s udržitelným rozvojem: plánování rozvoje měst, obnovitelné energetice,
strategickým investicím a ESG reportingu.

Transformace evropské ekonomiky a snižování emisí CO2 i díky posilování obnovitelných zdrojů
energie je podle účastníků konference pro Evropu nezbytné nejen z environmentálního pohledu, ale
také z ekonomického a bezpečnostního hlediska. Válka na Ukrajině definitivně odhalila, jak může být
energetická závislost na nestabilních politických režimech riziková.

Firmy i státy navíc opakovaně zjišťují, že brát ohledy na udržitelnost je především ekonomicky
výhodné. „Investice do zelených opatření nejen, že jsou nutné pro to, abychom vůbec přežili, ale
mnohdy na nich dokážeme jako společnost ekonomicky a hospodářsky výrazně vydělat,” potvrdil na
Bold Future ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

Konkrétní příklady ve svých oborech představili například David Bečvář, vedoucí strategie skupiny
MTX Group, nebo Jan Šipan, obchodní ředitel PPG pro Českou republiku, globálního výrobce barev a
nátěrových hmot, investorka Silke Horáková z Tilia Impact Ventures nebo Martin Vohánka,
zakladatel a generální ředitel Eurowag: „Pokud o udržitelnosti uvažujeme jako o nějakém přídavku
nebo přílepku z důvodu reportingu nebo marketingu, tak je to špatně a nic nezískáme. Naopak,
pokud se koncept udržitelnosti stane integrální součástí strategie firmy a její kultury, pak je
skutečnou obchodní příležitostí,” přiblížil Martin Vohánka.

V kombinaci s možným zvyšováním efektivity na základě dat, které firmy získají z ESG reportingu,
představuje udržitelnost pro Evropu zásadní konkurenční výhodu. To je podle odborníků, jako je
Richard Howitt, někdejší dlouholetý europoslanec a průkopník evropského nefinančního reportingu,
hlavní důvod, proč ani na politické úrovni Evropskou unii zásadní odklon od zelené politiky nečeká.
Na konferenci Bold Future své závěry Howitt doložil například daty o názorech voličů pravicových
stran v evropských státech. Stále mezi nimi totiž převažují ti, kteří opatření v oblasti klimatu
podporují. „Lidé se v letošních evropských volbách možná přesouvali doprava, ale tvrdit, že tak činili
kvůli životnímu prostředí, není podloženo důkazy,” uvedl Howitt.

Neméně důležitým signálem je podle něj i to, že řada nových eurokomisařů zelenou transformaci
podporuje a prosazuje. „To potvrzuje, že Green Deal je vlastně na dobré cestě. Zpomalí se, pokud jde
o nový vývoj. Ale cíle jsou jasné a potvrzené. V novém období dojde k přerámování Green Dealu jako
ekonomické otázky a otázky konkurenceschopnosti a důraz se přesune z tvorby politiky na její
provádění,” předpokládá expert na evropskou zelenou politiku Richard Howitt. Víc o dalším
směřování Unie naznačí nadcházející hlasování o odložení evropských pravidel pro odlesňování, aby
státy i firmy měly více času na přípravu a evropské produkty nezpůsobovaly odlesňování.



„Z hlediska Green Dealu jsou obrovské téma například úspory ve stavebnictví. Protože o kolik snížíte
spotřebu energie, o to méně jí potřebujete vyrobit,” zhodnotil Pavel Franc, ředitel expertní skupiny
Frank Bold, která konferenci o udržitelné budoucnosti Česka pořádala. Podnikatelé, experti i politici
na ní diskutovali například také o možnostech sdílení elektřiny, o tom, jak vytvářet vhodné podmínky
pro strategické investice nebo jak díky spolupráci soukromého a veřejného sektoru udržitelně
zrychlit výstavbu.
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